

UNA LEVE MUESTRA

LA REVOLUCION DESDE ARRIBA

"Gaziel", el gran periodista catalán, dedica, en "La Vanguardia", un artículo admirable como todos los suyos, y que recogemos complacidos por la clarividencia con que señala la energía, serena y patriótica actitud, verdaderamente insólita hasta ahora en la política española...

Por qué no ha de ser posible cambiar fácilmente de vida? Cuestión inculcable trábalo organizar un negocio, adquirir una carrera, dominar un oficio, llegar a sostener con cierta agilidad una pluma o un pincel en la mano...

Ahora, por ejemplo, yo tendría el capricho, naturalmente irrealizable, de abarcar, donar la pluma, para convertirme durante algún tiempo en ayudante o auxiliar del señor Wais...

Este ministro es el mayor revolucionario, quizá el único auténtico, que haya surgido en España. El no cree en la revolución desde abajo...

Como yo tampoco creo en la preparación ni en la capacidad revolucionarias de la democracia española, tanto en sus huestes como en sus caudillos...

GAZIEL. (De "La Vanguardia" de Barcelona)

son. Mejor sería decir hundimientos. Es el caso de Rusia. Mientras duró el zarismo, la revolución moscovita fué un fracaso continuo. El pueblo ruso carecía de cultura y de educación política...

España tampoco es tierra de revoluciones, pero puede serlo también de hundimientos. Por eso, mientras todavía es tiempo, la única revolución posible en esta clase de países es la de los restauradores...

Aunque si vamos al fondo de las cosas, ni Carlos III tuvo continuadores, ni Cánovas dejó herederos, ni Maura encontró ayudantes...

Si a los hombres nos es muy difícil cambiar de vida, tampoco es fácil para los pueblos. Probablemente la revolución desde arriba es una cosa tan vaga, en España, como la revolución desde abajo...

GAZIEL. (De "La Vanguardia" de Barcelona)

Bodas de Plata

28 de Octubre de 1905.—Conocidos ya los nombres de los aspirantes a concejales para las próximas elecciones se daba, como casi indistintamente triunfantes a los siguientes: Distrito primero: don L. Molina, republicano y don Manuel Ramírez, conservador...

La crisis no había estallado. Un motivo fútil iba a provocarla y otro no menos baladí la tenía en suspenso. "La Correspondencia", de Madrid organizó un concurso de globos y automóviles en honor de Loubet...

EN LA REUNION DE ARTESANOS

La Unión de Maestros Españoles

Organizada por la "Unión de Maestros Españoles" celebró el domingo en la "Reunión de Artesanos" una asamblea, a la cual concurren representantes de toda la provincia...

Seguidamente dióse por constituida la unión de maestros de esta provincia, aprobándose las bases por que va de regirse. Tráidese después del mejoramiento de los locales destinados a la enseñanza...

EL PROBLEMA MONETARIO

Expediente contra un Banco de Barcelona

Continúa el alza de la peseta.—El Consejo del Banco de España acuerda colaborar decididamente con el Gobierno (Información telefónica)

REUNION DEL CONSEJO DEL BANCO.—UNA PONENCIA PARA COLABORAR CON EL GOBIERNO

Madrid.—Esta mañana se reunió el Consejo del Banco de España. Presidió el gobernador señor Bas. Hubo amplio cambio de impresiones, y el señor Bas dió cuenta de las observaciones recogidas por la comisión de su presidencia en su viaje al extranjero...

INFORMANDO AL MINISTRO

Madrid.—Por la tarde visitó el señor Bas al ministro de Hacienda para notificarle el acuerdo del Banco de coadyuvar con todos sus elementos a la política monetaria del Gobierno.

UNA NOTA DE LO TRATADO POR EL CONSEJO DEL BANCO

Madrid.—El gobernador del Banco de España recibió a los periodistas, a los que dió una referencia de lo tratado en el Consejo de por la mañana.

Además de los asuntos de trámite, se trataron cuatro puntos de gran interés. Uno de ellos es el referente al nombramiento de una comisión encargada de estudiar un servicio de estudios económicos financieros.

Otro de los acuerdos es el de efectuar los trabajos pertinentes para que el Banco de España esté representado en la Cámara de Compensación.

Se estudió también la forma de tener continuamente al tanto a los cuencacuentistas del Banco del estado de sus saldos, aunque ellos no lo soliciten.

Finalmente, se trató de la conveniencia de implantar un régimen de admisión

BENEFICENCIA PROVINCIAL

Colocación de la primera piedra para la Casa Cuna del Ferrol

El acto del domingo.—Interesante discurso del señor Aperribay.—Un banquete

El domingo se celebró en Ferrol la colocación de la primera piedra para la Casa Cuna que la Diputación provincial erige en la vecina ciudad departamental.

A los actos asistieron el presidente de la Diputación don Angel Aperribay y los diputados señores Goyanes, del Moral, Zineke y Fernández (D. Abelardo), con el secretario de la corporación Sr. Dafonte.

El Ayuntamiento ferrolano en pleno y bajo mazas los acompañó a la calle de Sánchez Barcáiztegui donde ya se encontraba el resto de las autoridades ferrolanas con objeto de proceder a la colocación de la primera piedra.

Bendijo la ceremonia el párroco de San Julián y fueron depositadas el acta de la misma y varias monedas en una caja sobre la cual echaron palietadas de argamasa el alcalde y el presidente de la Diputación.

Seguidamente el señor Aperribay pronunció un breve discurso. Comenzó dando gracias a las autoridades ferrolanas por las facilidades que otorgaron para lograr que la construcción de la Casa Cuna sea un hecho.

Hizo extensivas las gracias al alcalde señor Lloveres y las otorgó muy expresivas a la Prensa, dedicando un párrafo especial a la junta encargada de repartir los sobranes de Amboage y cuyos fondos pagan una buena parte de la obra.

A continuación hizo una distinción entre las primeras piedras cuya colocación obedece a un sentimiento meramente cordial y concluyen quedando abandonadas y a merced de los hierbas que las cubren y las que, como la acabada de colocar, son primeras piedras reales destinadas a soportar todo un edificio encima.

Es norma de la Diputación tratar de realidades y por lo mismo acordó concurrir a la colocación de esta primera piedra efectiva, negándose a hacerla coincidir con las fiestas, lo que se había solicitado.

La obra está contratada ya en firme y a su construcción se va decididamente.

La visita que hizo a la antigua Casa Cuna el señor Aperribay le sirvió para comprobar las inadmisibles condiciones de sus locales, antibigiénicos y deplorables en un grado máximo. Y afirma que es necesario que los chicos que la habitan, hijos del vicio o de la miseria, pero siempre de la desgracia, tengan aire, luz y sanidad, locales amplios y alimentación adecuada.

Se inclina por el régimen alimenticio a base de biberón que prescribe la técnica moderna y que permite prescindir de las nodrizas y a este respecto recordó muy atinadamente unas frases de las "Cartas para obreros" de Concepción Arenal.

Hoy los servicios de las nodrizas están desterrados por los sistemas técnicos y en tanto que no sea posible ir a las salas de maternidad con los correspondientes talleres en que se complete la educación de los chicos, y cuya idea reconoce que por el momento no es de fácil realización queda sentada el precedente que significa un positivo avance en el funcionamiento de estos centros benéficos.

Concluyó diciendo que el nuevo establecimiento quedaba entregado a Ferrol y que confiaba que si en alguna ocasión las posibilidades de la Corporación provin-

cial se debilitasen, a semejanza de lo ocurrido en el año 1843 el pueblo sabría sostenerlo con toda dignidad y munificencia, ya que Ferrol es tierra de grandes corazones y no puede olvidar que al fin y al cabo no en vano es cuna de Concepción Arenal.

Grandes aplausos acogieron la sobria, emotiva y cálida oración del señor Aperribay.

A continuación dió lectura a unas cuartillas el alcalde de Ferrol señor Lloveres, quien señaló la notoria diferencia de procedimientos entre las Corporaciones de la Dictadura y las actuales. Dió gracias a la Diputación por sus gestiones y muy especialmente a su dignísimo presidente.

Terminado el acto se verificó el desfile y a las dos de la tarde se celebró el banquete con que el Ayuntamiento ferrolano obsequió a sus visitantes.

Asistió íntegra la Corporación municipal, no pudiendo hacerlo la representación socialista, que se excusó atentamente. Después de los postres pronunció breves palabras de gratitud el señor Aperribay.

A las cuatro de la tarde recibió a una comisión del "Comité de Defensa de los Intereses de Ferrol", integrado por organismos representativos de la vida económica de la población, que le entregó copia de una exposición dirigida al presidente del Consejo de ministros en la que se solicita una continuidad en los planes navales y se ruega que concluidas las obras de los dos cruceros tipo Washington que se encuentran en grada, sean colocadas las quillas de dos grandes trasatlánticos, antigua aspiración del pueblo ferrolano.

Lo mismo en éste que en los anteriores actos fué objeto del señor Aperribay de vivas demostraciones de afecto de las autoridades y el pueblo de Ferrol.

EN SAN JORGE

Toma de posesión del nuevo párroco

El domingo último, a las cuatro de la tarde, tomó posesión de su cargo el nuevo párroco de San Jorge D. Jesús María Vidal Vecino.

Asistieron el presidente de la Audiencia Territorial Sr. Cortón; el fiscal jefe, Sr. Alonso; el juez de instrucción, señor Valdés; el presidente de la Diputación, Sr. Aperribay, con los diputados señores Sr. Goyanes, Sr. Goyanes; el comandante de Marina, Sr. Trallero; la directora de la Escuela Normal de Maestras, señora Tella; el director del Instituto, señor Pérez Barreiro; el abad de la Colegiata, Sr. Arias; el presidente del Patronato de la Caridad, Sr. Estrada Cotoyra; los párrocos de San Nicolás y Santa Lucía, Sres. Leizaola y Rivera; los canónigos Sres. Pardo, Barro Lage, Sánchez Mosquera y Prego Noya; los beneficiados de la Colegiata, representaciones de las órdenes religiosas, una comisión de cigarreras y muchos fieles.

De fuera de la localidad estuvieron presentes al acto el vicepresidente de la Diputación, don Pontevedra, D. Bernardo López; el marqués de Riestra; D. Casimiro Gómez y D. Gustavo Durán, de Santiago; el párroco de Rodís, D. Manuel Fernández; los de Javiña y Cerejillo, D. Antonio y D. José Vidal Vecino, hermanos del nuevo párroco y otras personas.

DE SOCIEDAD

El Sr. Vidal Vecino revistiéndose de capa pluvial a la puerta principal del templo y de la mano del economo D. José Toubes, se dirigió al altar mayor, orando allí breves momentos.

Seguidamente abrió el Sagrario y recorrió después los altares laterales, estuvo en su confesionario y subió acto seguido al púlpito, dirigiendo cariñosas frases de salutación a los concurrentes.

Por último, en las habilitaciones particulares de la rectoral se sirvió un "lunch" a los invitados.

El nuevo párroco recibió muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy cordial.

DE SOCIEDAD

El domingo se celebró en el Náutico uno de los bailes más alegres y animados de la temporada.

Los salones de la elegante sociedad refulgían de luz y de belleza de la exquisita concurrencia femenina. Allí estaban esa hermosa muñeca que se llama Conchita Durán, la garbosa morena Lolé Aranguren y otras de nuestras más bellas muchachas entre las que recordamos a Pili Castro Carnecho, Carmen Juega, Mariposa Jiménez Facio, Carlota Lago, Carmen Ozores, María Luisa Prieto, Pilaja Fernández Obanza, Carmen Urioste, Teresa Freijal, María Antonia Ruiz, Carmen Folla, Lolita García, Matilde Argudin, Angellita Vilas...

La fiesta se prolongó hasta después de las diez de la noche y dejó gran sabor de boca a todos los concurrentes.

La excursión ferrolana

HOMENAJE A CONCEPCION ARENAL VISITAS

En el Ayuntamiento reuniéronse el domingo los excursionistas ferrolanos y de allí se dirigieron al jardín de Méndez Núñez, acompañados por el alcalde accidental y varios concejales.

Ante el monumento de Concepción Arenal hizo entrega al alcalde accidental de la placa de bronce que el Centro Obrero de Cultura de Ferrol dedica a la insigne pensadora.

Después y acompañados por los señores Castillo y Rod Codina visitaron los excursionistas el jardín de San Carlos, las iglesias de Santiago y Santa María y la torre de Hércules.

Por la tarde estuvieron en el Palacio de Justicia, en la Ciudad Jardín, Sanatorio de Oza y Clínica Labaca.

Visitaron ayer las fábricas de gas y electricidad, de tabacos, cepillas y de calzado del Sr. Senra, y la litografía "La Artística".

Los excursionistas, que van encantados de su breve estancia en La Coruña, regresaron ayer mismo a Ferrol.

Cantidades devueltas bajo secreto de confesión

(POR TELEFONO)

EL SUPERIOR DE LOS CAPUCHINOS, ENCARGADO DEL REPARTO

Vigo, 23 (15,24 h.).—El superior de los Capuchinos de esta residencia ha entregado, bajo secreto de confesión, las cantidades siguientes:

A D. Juan Rivas Maristany, 4.480 pesetas; a D. Antonio Fernández Pérez, dos mil ochocientos; a D. Urbano Vidal Cambeas, 2.260; a doña Pilar F., viuda de Bravo 5.040.

Tiene, además, dicho religioso para entregar a los herederos de D. León Valverde, 2.800; a D. Juan Pérez Alonso, 1.120; a D. José Pazos y hermanos, 1.120.

EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO

El jefe de servicio de observaciones meteorológicas de La Coruña don José Batista Díaz nos envía copia de una carta que dirige a nuestro colega "La Voz de Galicia" contestando un suelto de este periódico referente al Observatorio de la Ciudad Jardín.

Dice que está funcionando sin interrupción desde el 16 del pasado mes de Septiembre, que tiene instalados todos los aparatos y que se efectúan las observaciones diariamente por personal compuesto de un observador y dos suplentes, aparte del jefe que, aunque trasladado a otro lugar, está en funciones mientras no venga el sustituto.

Las observaciones que se efectúan diariamente en este Observatorio (incluido días festivos)—añade—se tramitan por la radiomóvil y telégrafos a las 7, 10, 13, 16 y 18 horas con arreglo al Código internacional aprobado en 1929 y son recogidas por todos los Observatorios del mundo, y, aparte los diversos trabajos que se envían mensualmente a la Oficina Central de Madrid, se remiten datos diarios a la Prensa local, que ésta publica, no solamente locales sino también de toda la costa Norte, desde San Sebastián a Finisterre.

LOS AUTOMOVILES

Un niño atropellado

En las primeras horas de la tarde del domingo último fué atropellado en Viba-boa por el automóvil C-3491, que de Santiago se dirigía a esta capital, el niño Juan Paradelo, de 9 años, vecino de aquel lugar, que intentaba cruzar la carretera en el crítico momento de pasar el coche.

En el mismo vehículo fué traído a La Coruña y después de hecha la cura de urgencia en la Casa de Socorro del distrito del Instituto, fué trasladado al Hospital civil.

Se le apreciaron magullamiento general, erosiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El Juzgado de guardia instruye diligencias. Conduce el automóvil causante de la desgracia, su propietario D. Antonio Rey Mancebo.

ITINERARIO ESTETICO

LAS PLAYAS ARTABRAS

LA PLAYA JOCUNDA

Esta vez, lector amigo, nuestra excursión es breve. La playa que vamos a visitar, si bien pertenece a la zona central de la costa Artabra, que ahora nos dedicamos a recorrer, no es marifana. Esta playa de hoy está a dos pasos de casa; dos pasos que por carretera equivalen a seis kilómetros, y surcando las aguas de la bahía herculina representan una distancia marítima de dos millas.

Nos trasladamos en tranvía a Las Jubbias, pero antes de descender hasta la orilla de la ría para embarcarnos en el bote que ha de conducirnos al arenal, contemplamos aquí, desde la altura del caserío declinante, el panorama completo de la playa.

Hay playas que aparentan tener los embates del mar y se combaten—se encogen—al socaire de dos empuñadas protectoras. Son playas medrosas, irresolutas, tímidas.

Otras playas, por el contrario, arrancando resaca de la costa, se atreven a desafiar las iras del Océano trucando osa, damente la embocadura de un río.

De este último género es la playa de Santa Cristina. Sólo que Santa Cristina despegase de la orilla de la ría con tal doñaire y taj gracia, que cediendo en arrogancia dirijase un rubio y sonriente heraldo enviado por Perillo para saludar al frontero caserío.

Estos arenales—como Santa Cristina, como La Magdalena, como Miño—que forman barra en la embocadura de los ríos, tienen la virtud de ofrecer dos playas de aspecto enteramente distinto: una playa frente al mar presentando la planicie suavemente inclinada de su arena a la persistente y monótona acometida del oleaje, y otra mirando al río, humedecida tan sólo por el flujo de la marea. Dos facetas a un tiempo semejantes y dispares que no hacen sino acrecentar el valor de la playa.

Descendamos ya hasta la margen de la ría.

Embarquémonos en este bote que se nos ofrece para transbordar al arenal.

Eleva tu mirada. Una escurridilla de fugitivas golondrinas perfila su correcta formación de cuña sobre el fondo grisáceo de una nube barrosa.

Y ahora descombramos conigo. La playa es nuestra; estamos solos. (Otra diferencia entre esta soledad y el rebullicio jovial de las mañanas estivales!

Y sin embargo, a pesar de esta quietud, de este abandono otoñal, Santa Cristina presenta un ambiente alegre, regocijado, jocundo.

La arena brilla con resplandores áureos, y es tan polvoriento, tan fina, que parece la más juvenil de las arenas.

Las olas se suceden vivas, saltarinas, brincando con júbilo infantil.

Las dunas brindan su crestería pelirroja a la fulminación de los rayos solares.

Y la playa toda, extendida, desahogada, abierta, parece emerger del fondo del mar para sonreír a la caricia ardiente del sol.

He aquí una playa artabra conocida. Casi, casi, la única, si se tienen en cuenta las condiciones escasamente favorables de Riazor. Y con todo, a pesar de su amplitud, de su belleza, de su jocundidad, de su proximidad a la capital, Santa Cristina continúa siendo una playa primitiva, una playa inexplorada, una playa en el más desconocido abandono.

Ta confesador, amigo, como te lo pueden confesar todos los clientes de esas ondas, que al pisar esta arena me siento rebuznado y arcaizante. Me seduce Santa Cristina por lo que tiene de salvaje, de despropósito, de rústico. Si un día el hormigón hollase estas dunas, la clientela de Santa Cristina emigraría a otra playa, como una bandada de gaviotas. Hoy no se avanza, amigo, pese a tanto vanguardismo. Retrocedemos lamentablemente. Volvemos a Gzozel, a las cuevas de Altamira y a las costas Egeas.

Pero no obstante, reconozco, como el primero, la necesidad ineludible de convertir esta playa en el gran balneario de La Coruña precisa. Es ya cuestión de decoro ciudadano el poder presentar al forastero una playa moderna, dotada de todo género de comodidades.

Entretanto, resulta de un humorismo descarnado denominar a Santa Cristina "la playa de moda", como muchas personas, inconscientemente, la llaman. No puede estar de moda una playa que por faltarle lo más indispensable, hasta carece de una breve carreta de acceso.

Santa Cristina, como presunto balneario, anhela alcanzar la puerbería. Advirtiéndose de año en año un aumento considerable en el número de sus clientes, el próximo verano la playa habrá perdido el encanto de su originalidad, y la vida en ella, careciendo de las facilidades indispensables que la multitud de bañistas reclama, no podrá ser soportable.

Pero abandonemos ya la playa Jocunda. Hemos rozado un aspecto prosaico que desentona con el carácter de nuestro itinerario.

CRÓNICA DE SANTIAGO

(POR TELEFONO)

ADHESION AL SEÑOR VIGURI

Por iniciativa de varios concejales se celebró en esta ciudad una reunión de elementos de diversa idealidad política con objeto de realizar un acto de adhesión al señor Rodríguez Viguri, gestionando a la vez que no desista de presentar su candidatura por Santiago, como parece que había determinado en virtud de actos realizados durante la pasada huelga.

Se acordó realizar un acto de desagravio con el señor Rodríguez Viguri, en viéndole un telegrama de adhesión y que una comisión se trasladase a Madrid para hacerle entrega de un mensaje pidiéndole que presente su candidatura por Compostela, como santiagués ilustre que es.

A la vez se acordó visitar al señor Villar Iglesias para instarle a que continúe al frente de la Alcaldía, puesto en el que se le ve con la mayor simpatía.

El mismo domingo se cumplieron estos acuerdos.

LA LIGA DE AMIGOS

CELEBRÓ SESIÓN TAMBIÉN EL DOMINGO ESTA entidad y en ella se aprobó la actuación de la liga, a la que se dió un amplio voto de gracias, rogándole que continúe al frente de la dirección hasta diciembre, para proseguir las gestiones encaminadas a la construcción del Stadium en los terrenos de la Residencia de Estudiantes.

EL CORRESPONSAL

Cinema Cuatro Caminos
Hoy, a las 7 y 12 tarde y 10 noche
Exhibición de la estupenda película
en seis partes, titulada:
Su Majestad el Corazón
¡GRANDIOSO EXITO!
del dueto cómico-serio, a gran voz:
LOS MINUÉ
Jueves: ¡MONUMENTAL ESTRENO!
LA ARaña DE ORO

RECIBIMIENTO QUE SE PREPARA EN OADIZ.— VARIOS ACTOS EN SAN FERNANDO.

En Cádiz se prepara un magno recibimiento al Soberano.

El alcalde ha publicado una alocución que causó excelente impresión en el vecindario.

El lunes se celebrará un té de gala. En San Fernando asistirá el Monarca a diferentes actos.

Varias noticias

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.— UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS.

Astorga.—El domingo ocurrió cerca de esta ciudad un grave percance automovilístico.

Desde Madrid se dirigían a Galicia, ocupando un coche de turismo, los señores de Losada (D. Manuel), vecinos de Pontevedra y su hermano político don Guillermo Riera Kirpatrick, domiciliado en La Coruña.

El vehículo chocó con otro que marchaba en dirección contraria y por efecto del choque voló, resultando heridos y muertos todos sus ocupantes, a excepción del señor Riera, a quien fue preciso trasladar al hospital de Astorga.

Los médicos que lo reconocieron apreciaron desde el primer momento una gravedad extrema y comunicaron a los señores de Losada su impresión pesimista que desgraciadamente se confirmó, pues el señor Riera dejó de existir a las pocas horas.

Del Extranjero

LA COMPETENCIA ENTRE FERROCARRILES Y AUTOMOVILES EN ALEMANIA.

Berlín. (United Press).—El ferrocarril alemán ha iniciado un ataque directo contra sus competidores a motor, publicando un memorandum en el que piden que aumenten los impuestos sobre los vehículos a motor y se impongan restricciones en el uso de las carreteras.

El memorandum refleja perfectamente la pérdida en la lucha sostenida por los ferrocarriles contra los camiones y autobuses. Las estadísticas del Gobierno revelan un aumento del 71 % en camiones y autobuses que circulan por las carreteras nacionales en últimos cinco años.

El total de los pasajeros que durante los seis primeros meses del año 1927 fueron transportados en las líneas rurales de autobuses, ascendió a 540.000; durante el mismo período de tiempo de 1928, ese total subió a 920.000 y en igual período de 1929 a 1.430.000.

Los ingresos en las Compañías de autobuses y camiones durante el año 1929, han aumentado, aproximadamente, en un 35 %, sobre los años anteriores.

Las cifras de los ferrocarriles durante el año 1929, arrojan una pérdida de ingresos en el tráfico de pasajeros, debida a la competencia automovilística, de 140 millones de marcos, y en el tráfico de mercancías de 200 millones de marcos.

El memorandum dice que existe una conexión vital entre los ingresos de los ferrocarriles y el asunto de las reparaciones y hace presente que estas últimas podrían encontrarse en peligro si no se adoptan estrictas medidas para el control de los competidores. Pide que los vehículos a motor soporten directamente todos los gastos de construcción y mantenimiento de las carreteras.

En los Centros competentes se opina que no se podrá llegar a adoptar una fórmula legal en el asunto, pues el impuesto directo que los ferrocarriles piden se cargue sobre los vehículos a motor llegaría a una cifra tal que virtualmente los eliminaría de Alemania.

El reciente informe del comisionado de los ferrocarriles alemán señor Gastón Evolve dice que los ferrocarriles han inventado vanamente cooperar con los competidores a motor, pero, que tras el fracaso de la cooperación, deja ahora la lucha directa en el terreno de la política como único medio de defensa.

ALGUNOS DATOS SOBRE LA MARINA MERCANTE ALEMANA.

Berlín (United Press).—La marina mercante alemana ha atravesado un flojo período, aunque tal vez su dejar de tener beneficios durante el año 1929.

Ha iniciado el año 129 con muchos bares amargados como consecuencia de la falta de carga, siendo muy pocas las perspectivas de mejoramiento, aun cuando el futuro se presente más brillante debido a la creencia de que las actividades comerciales de Alemania deben resurgir en el año en curso.

En los primeros seis meses de 1929, se notó mayor actividad naviera, pero con

SALON PARIS. CINEMATOGRAFO DE MODA.
Hoy, martes, 28 de Octubre; PROGRAMA MONUMENTAL
ACONTECIMIENTO SENSACIONAL
ESTRENO EN LA CORUÑA, de la formidable producción *Huacacán*,
¡ADELANTE POR EL PRINCIPE!
Interesantísima película, basada en un drama de sociedad,
de novísimo argumento y suntuosa presentación
Principales intérpretes: Lya de Putti, Don Alvarado y Warner Oland
¡No deje de admirar esta hermosa producción!

la depresión económica de Alemania y la de otros países, esa actividad decayó, de morando en esa forma el notable promedio mantenido en el desarrollo de Alemania durante los años de la post-guerra.

Esto afectó a la Compañía Hamburg-Sud América, como consecuencia de la depresión en el distrito del Río de la Plata, con el resultado de una paralización virtual de los cargamentos disponibles en ese distrito. Sin embargo los cargamentos exportados se mantuvieron satisfactorios, y a pesar del pobre intercambio comercial durante la segunda mitad del año, se cree, en general, que el tonelaje total de 1929 arrojará un leve aumento cuando se conozcan las cifras exactas.

Oficialmente se calcula que el tráfico de pasajeros por el Atlántico Norte ha aumentado en un dos por ciento durante el año 1929, y puede compararse favorablemente con los negocios en las líneas de pasajeros de otros países.

El aumento de la competencia de otros países navieros, origina un serio obstáculo para el desarrollo del tráfico de navegación alemán, temiéndose además el programa de construcciones navieras de los Estados Unidos, que abarcará diez años. Por otro lado se dice también que el progreso efectuado por Alemania en el último tiempo, le da una enorme ventaja en la partida, aun ante tal programa de construcciones, que hace que reine en el asunto bastante optimismo.

y que la victoria de los revolucionarios es absoluta.

LOS ESPAÑOLES MUERTOS EN EL "BADEN"

Madrid.—El ministro de España en Río Janeiro comunica que el Gobierno provisional le ha expresado su sentimiento por la desgracia ocurrida a bordo del vapor "Baden", manifestándole que se hará cargo del entierro de los españoles que perecieron a consecuencia de la misma y atenderá a los heridos.

Por su parte el Gobierno español encargó a su representante que realice las gestiones necesarias a fin de aclarar lo ocurrido y fijar responsabilidades para exigir las, en su caso, de daños y perjuicios.

La situación en el Brasil

LOS ESPAÑOLES MUERTOS EN EL "BADEN"

Madrid.—Por el Ministerio de Estado se ha publicado la lista certificada de los muertos habidos a bordo del "Baden" cuando éste fué cañoneado por la flotilla brasileña de Copacabana.

Son los siguientes:

Maria Remedios Cortina, de Infiesto, de 26 años, soltera.

Maria Consuelo Collado, de Colunga, 18 años, soltera.

Engracia Iglesias Argüelles, de Laviana, 32 años, soltera.

Maria Dolores Zapico Cantora, de Laviana, 32 años, soltera.

Hermínia María G. Rodríguez Gutiérrez, de Rivadavia, 27 años, soltera.

Angela Enriqueleta López, de Parre, 34 años, soltera.

Vicente Gardés Hervia, de Infiesto, 18 años, soltero.

Pilar Toribio Caso, de Ponga, 46 años, soltera.

Bibiana Menéndez Fernández, de Grado, 40 años, soltera.

Maria Consuelo Menéndez Fernández, de Fino, 27 años, casada.

Maria Canella Rodríguez, de Gijón, once años.

Maria Josefa Solar, de Gijón, 29 años.

Maria Díaz Solar, hija de la anterior, de quince meses.

Faustino Parrondo González, de 20 años, labrador.

Maria Covadonga Mier, de Rivadavia, 27 años, soltera.

Teresa Rodríguez Pérez, de Candamo, 49 años, casada.

Maria Remedios Fernández, 26 años, soltera.

Berlino Díaz Huerta, 49 años, viudo.

Saturino Junco, de Gabrales, 53 años, casado.

Encarnación Barreiro Fernández, de Gargas de Narcea, 27 años, casada.

LOS PARIENTES DE LOS FALLECIDOS

Gijón.—Durante toda la tarde desfilaron por la casa consular del "Baden" numerosos familiares de los emigrantes muertos.

Hubo tristes escenas de dolor.

UN MOVIMIENTO CONTRAREVOLUCIONARIO

Montevideo.—Dijose que en Río Janeiro había estallado un movimiento contrarevolucionario, pero con tan poca consistencia que se ha sofocado rápidamente por la junta provisional y que a consecuencia de todo ello han sido detenidos numerosos militares.

Parece que, sin embargo, para sofocar la contra-revolución hubo dos largas horas de lucha, habiéndose levantado numerosas barricadas por ambos lados.

Los contrarevolucionarios, al verse de rotados, se refugiaron en los cuarteles donde fueron bombardeados.

Las tropas afectas a la Junta provisional para levantar las barricadas, tras de las cuales se hicieron fuertes, emplearon sacos de alubias, azúcar y otros productos sacados de los almacenes del puerto.

Las últimas noticias que de esto habían dicen que la normalidad se ha impuesto.

EL ORZAN se vende en Arteixo en casa de don León Rodríguez, Puente Dova, número 10.

HERNIADOS

Por un término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados métodos C. A. BOER. Adornados por médicos de renombre, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben, enalteciendo los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

La Coruña, 13 de agosto de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.— Muy señor mío: Tengo el gusto de participar que me encuentro completamente curado de la hernia que usted curó, merced a la excelencia de su Método y Aparatos C. A. BOER. Me recomendaré a mis amigos y conocidos. La presente sirve para testimoniarle mi agradecimiento y que dispongo de esta carta como guste. Que-quiero decirle que estoy satisfecho y que dispongo de esta carta como guste. Que-quiero decirle que estoy satisfecho y que dispongo de esta carta como guste. Que-quiero decirle que estoy satisfecho y que dispongo de esta carta como guste.

San Jorge de la Marisa, 5 de Julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.— Muy señor mío: Tengo el gusto de manifestarle que me encuentro completamente curado de la hernia que tenía, la cual me producía infinitos dolores, temiéndome siempre la estrangulación. Para bien de los herniados le autorizo publicar esta carta en la prensa. Quedo muy afortunado, Sr. D. C. A. BOER, en SAN JORGE DE LA MARISA-SERANIES (La Coruña).

HERNIADO: no pierda usted tiempo. Desencuide o mal cuidado amargará usted su vida y la expose a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

LA LIN, miércoles 29; FONDA RODRIGUEZ.
SA N TIAGO, jueves 30, HOTEL SUIZO.
NO VA, viernes 31, FONDA ARGENTINA.
LA CORUÑA, sábado 1.º de Noviembre, HOTEL FRANCIA.
OU, domingo 2 de Noviembre, CASA PANTIN.
JU, miércoles 5, HOTEL SUIZO.
OU, viernes 7, HOTEL SUIZO.
VI, domingo 9, HOTEL SUIZO.
VI, domingo 9, HOTEL SUIZO.
VI, domingo 9, HOTEL SUIZO.

Dr. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelvaio, 60. — BARCELONA

Cine Kiosco Alfonso
Hoy: A las 5 y media, 7 y media y 10 y media
La joya de gran interés,
UNA AVENTURA DEL BARON BONNY
Precios populares
A las 5 y media, 0'10; a las 7 y media, 0'20; a las 10 y media, 0'20

HERIDOS GRAVES.—UNO QUE APARECE

Río Janeiro.—De los heridos a bordo del "Baden", quince lo están de gravedad. Ha aparecido el súbito español José Antonio Fernández, a quien en los primeros momentos se había dado por muerto.

El ministro de España ha sido autorizado para tratar con el Gobierno provisional de aquel país todos los extremos referentes a este asunto.

LO QUE DICE LA COMPANIA DEL "BADEN"

Berlín.—La Compañía Hamburg América Line ha declarado que el vapor "Baden", de dicha empresa naviera, salía de Río Janeiro cuando fué acometido, llevando en regla su documentación y colocadas cuantas señales se habían ordenado a su capitán Rollin, según manifiesta éste en despachos que la mencionada empresa ha recibido.

INFORMACION DEPORTIVA

El «Deportivo» pierde por 4-3 un partido que ganaba por 3-0. — Explicación de lo inexplicable. — El «Racing» bate por 2-1 al «Coruña».—El «Celta» vence en Orense.—Los encuentros en el resto de España

Futbol

LIGERO COMENTARIO

Es realmente sorprendente la derrota del Deportivo en Pontevedra, no porque considerásemos difícil de obtener el triunfo pontevedrés, sino por la forma en que éste se efectuó. Un equipo como el deportivo, después de tres años a favor en el primerísimo de juego, no debe ni puede en condiciones normales perder el encuentro frente a un "eleven" como el Eirría, inferior en categoría al coruñés.

No podemos por lo tanto explicarnos la derrota, porque si desde un principio se jugase mal todavía podría objetarse como disculpa la desmoralización que produciría en el seno de los jugadores la indisciplina de Hilario, que alegando un débil pequeño por parte del Deportivo se niega a desplazarse en un partido decisivo como era el de Pontevedra, aunque la causa efectiva no sea las pesetas que le adeudan, pero sin duda ignora Hilario que su conducta da derecho a la directiva deportivista para declararlo en rebeldía y proceder a su expulsión durante dos años, sin percibir ni un céntimo y lo que todavía es peor: sin poder jugar en ningún campo federado, lo que supondría su ruina futbolísticamente hablando.

Un jugador profesional y de los "caros" como es él, no puede volver la cara en las ocasiones difíciles, antes al contrario, debe prestar su máxima ayuda al equipo que lo paga un sueldo fabuloso, si, fabuloso para su rendimiento, pues ya es hora de poner las cosas claras que si antes no lo hicimos fue para evitar desavenencias que siempre perjudican al club. Hilario es un jugador... casi podemos decir maratoniano; eso es verdad. Así, dominador del balón hasta haber con él las más raras pifuretas, inteligente (jugando al fútbol, ¿eh?), buen chulador, etc.; posee en cambio defectos muy perjudiciales para la armonía marcha de un equipo. Demasiado endiosado, trata a sus compañeros con un tono de superioridad censurable y no tiene nunca un elogio para la acertada jugada que realice alguno de ellos; antes al contrario, reprueba cualquier falta y los aturde materialmente con sus gritos. Eso como puede comprenderse es fácil de evitar solo con que haya un directivo con autoridad suficiente para imponerse proporcionalmente al índice de jugador los correctivos suficientes hasta hacerle entrar en razón. Porque la verdad, no nos explicamos tanta rigurosidad para otros equipistas mucho más modestos y que no realizan faltas tan graves y en cambio al canario se le admite todo.

Tenemos entendido que se le impondrá a Hilario una multa de 400 pesetas, que es el máximo con que se puede castigarle, pero nos parece poca la pena, pues su delito es de los que solo se purgan con la expulsión por rebeldía... o con una venta afortunada, que es lo que él desea a todo trance, y que es a lo que se debía proceder, pues no vemos la necesidad de tener a un jugador muy bueno, eso sí, pero que no da todo su rendimiento porque le tiene completamente sin cuidado el Deportivo.

Si Hilario cambiara de modo de proceder volvería como en un principio a tener todas nuestras simpatías y las de la afición local, que es difícil que le perdone su rasgo del domingo.

EL RACING TRIUNFA DIFÍCILMENTE EN SAN AMARO.—RIVERA EL MEJOR DE LOS 22.

Pocas veces hemos visto el campo de los coruñistas tan abarrotado de público. Sin duda el deseo de ver nuevamente al Racing frente a un equipo inferior al Deportivo fué la causa, junto con la bondad del tiempo, que hizo acudir en masa a la afición al campo de la Torre. Pero fuera lo que fuere lo seguro es que la directiva del Coruña ha recibido un excelente ingreso con dicho partido.

Además los concurrentes no hemos salido como otras veces malhumorados porque el encuentro había resultado malo; en esta ocasión presenciásemos un partido refinado e interesante que si no siempre fué jugado en acuerdo, pero lo menos impidió —que el tedio hiciera presa en nosotros. Quizá algunas brusquedades no muchas, desentonadas algo, pero Faustino García que cargó del silbato, estuvo acertado en cuanto a lo que a reprimir el juego sobre sí refiere. Los dos benjamines de ambos equipos fueron los que con mayor saña se dedicaron a la caza del hombre, perdiendo infinidad de juego que de otra manera hubiese sido aprovechado. Mal, muy mal estuvo el modo de proceder, ya que de facerles otros arbitros menos enérgicos las cosas hubiesen hecho generales y aquello terminaría muy mal. Al fin cansado ya el traboncillo coruñés de aguantar tanta miseria decretó la expulsión de Lelé y Manolito, cuando faltaban muy pocos minutos para la terminación del encuentro. Su decisión fué muy bien acogida por el público y hasta sus respectivos compañeros la consideraron acertada por creer que la presencia de ambos desentonaba en un lugar donde se practicaba un juego bastante limpio, por parte de los dos equipos.

Muchas personas creían que el Racing iba a conseguir la victoria clara, aplastante para el Coruña y consideraban al canario como un iluso porque no admitía esa franca superioridad que pretendían hacerle ver. El que hubiese asistido ante que el partido se convenziera de que en realidad, le costó mucho al once ferrolano conseguir el triunfo y aun admitiría también que de estar mejor colocado Faustino hubiera "sentado" dos penaltys claros que ante el descontento general fueron pasados por alto.

El Coruña realizó un buen juego el domingo. Hacía ya tiempo que no véiamos a los chicos de San Amaro dar tan bien al cuerpo y lamentamos sinceramente que no hubiesen alcanzado un triunfo que en buena ley les correspondía. El trió defensivo ha sido como siempre lo mejor del once. Magnífico de colocación y valentía Cacha y bueno muy bueno Abelardo y Luis. En estos tres equipistas radica sin duda toda la potencialidad del Coruña. Acertada la línea media en que Lameiro y Bastarrecha cortaron mucho juego, aunque sus servicios no fueron todo lo precisos que eran necesarios. Manolito se dedicó a la siega y por eso su actuación no mereció ningún elogio.

Los delanteros guillemes cumplieron mejor que otras veces. Sánchez es superior a Del Caño, pero lo que pudimos apreciar en su debut no posee la categoría suficiente para cubrir ese puesto. ¿Por qué no se pone a Medín? Guillermo, bien pasando, pero le faltan todavía rapidez y precisión en el tiro. Chirri fué el mejor delantero; bullidor y valiente, se nos presentó como un equipista muy peligroso. Uribe y Mora muy discretos, aunque éste realmente no puede compararse a otro extremo izquierda que tiene fichado

el "Handicap" pueden justificar el mal proceder de los pontevedreses.

Al arbitro ya le habíamos hecho unos cuantos elogios cuando vino a La Coruña para arbitrar este mismo partido. Con repetirlnos hoy queda dicho todo lo suficiente.

Con las victorias del Racing, el Celta y el Eirría la clasificación es como sigue:

Equipo	J	G	E	P	P.
Coruña	6	4	1	1	14
Deportivo	6	4	0	2	13
Racing	6	4	0	2	13
Galla	6	4	0	2	13
Burgas	6	4	1	1	19
Coruña	6	0	6	1	9

El Racing hizo un partido muy bueno fué con Rivera el mejor jugador racinguista; el medio centro verde sobre todo ha tenido una tarde magnífica; muy bien colocado no dejó pasar un solo balón, sobre todo por alto donde su rubia cabeza reinaba como diosa y señora, pero su labor fué reducida a cortar juego sino que con una maestría insuperable se cansó de repararlo, ora a las alas, ora a los interiores y al centro; en fin que su actuación quedó en nuestra memoria el más grato recuerdo. Sin duda alguna fué el mejor de los 22 jugadores y es el mejor medio centro de Galicia. Gínés que sustituyó a Bastarrecha no desentonó.

Lo peor del once ferrolano es su "artillería"; solo Toralla, muy peligroso en todo momento y acoso Melchor, tienen categoría suficiente para un equipo como el Racing. Los demás no poseen clase suficiente para hacer llegar al equipo verde hasta la cumbre de la clasificación.

Del arbitraje ya hablamos antes. Faustino García tuvo una buena actuación, pues salvo los dos penaltys que no vio ni se atrevió a pitar, el resto del encuentro silbó con mucha maestría. En cuanto se foguee más puede que salga de él un trenvillita de nombre.

Por último dedicaremos unas líneas a ciertos incidentes de escasa importancia ocurridos durante el match y al final del mismo.

Es muy lamentable la conducta de algunas personas que sin duda recordando la poca cortésia que en El Ferrol tuvieron para con los "bichas" deportivistas, quisieron imitarles intentando promover algún incidente que les llegase a mayores porque la sensatez impidió al fin y lo impidió. Tratamiento merece censuras la manera de proceder de un buen número de muchachos de las que tienen libre acceso en San Amaro que a nuestro lado no cesaron un momento de melarse con los jugadores ferroleros y con dos señores ferrolanos que acompañaban a una dama hablaban muy cerca de nosotros. Esta conducta merece ser censurada, tanto más cuanto que es insolita en La Coruña.

Campo: San Amaro, Hora: 20.45; Arbitro: Faustino García; Equipos: Racing: Suárez, Manolito, Moreno, Silvino, Rivera, Gínés, Toralla, Melchor, Alfredo, Lelé y Rubiche.

Coruña—Cachaza; Abelardo, Luis; Manolito, Lameiro, Bastarrecha; Sánchez, Guillermo, Chirri, Uribe y Mora.

Goals: Racing dos, Alfredo y Rubiche; Coruña: uno (penalty) Chirri.

Primer tiempo: Escoge el Racing a favor de viento pero a pesar de soplar éste bastante no domina; el balón va de un lado para otro, lucifándose Cachaza y Suárez en grandes paradas. Aquel realiza ahora un enorme despejando a corner un gran tiro de Melchor. Este se estra sin consecuencias y Guillermo rápidamente se hace con la pelota y pasa a Sánchez; éste centra y recoge Lameiro que después de avanzar pasa matemáticamente a Mora, el

al Coruña; Fernández Obanza que es al mejor que me refiero, reúne condiciones mucho mejores; a un buen dominio de balón suma gran facilidad y temple extraordinario en el centro, así como un tiro muy fuerte y una agilidad muy necesaria para desenvolverse con acierto en el extremo. No comprendemos como este jugador que cuenta con el beneficio de algunos directivos coruñistas no ocupa ya de una vez dicho lugar.

El Racing no posee actualmente aquella potencialidad del año que consiguió el campeonato. Ahora, que sin ser un gran equipo es bastante superior al Celta y sin duda hará un buen papel en la 3.ª Liga. Suárez estuvo muy seguro, quizá algo auxiliado por su suerte, Manolito bastante con relación a otras temporadas, pero todavía conserva buena parte de su gran juego algo enturbiado con sus brusquedades. Moreno es bastante malito. Silvino sin hacer un partido muy bueno fué con Rivera el mejor jugador racinguista; el medio centro verde sobre todo ha tenido una tarde magnífica; muy bien colocado no dejó pasar un solo balón, sobre todo por alto donde su rubia cabeza reinaba como diosa y señora, pero su labor fué reducida a cortar juego sino que con una maestría insuperable se cansó de repararlo, ora a las alas, ora a los interiores y al centro; en fin que su actuación quedó en nuestra memoria el más grato recuerdo. Sin duda alguna fué el mejor de los 22 jugadores y es el mejor medio centro de Galicia. Gínés que sustituyó a Bastarrecha no desentonó.

Lo peor del once ferrolano es su "artillería"; solo Toralla, muy peligroso en todo momento y acoso Melchor, tienen categoría suficiente para un equipo como el Racing. Los demás no poseen clase suficiente para hacer llegar al equipo verde hasta la cumbre de la clasificación.

Del arbitraje ya hablamos antes. Faustino García tuvo una buena actuación, pues salvo los dos penaltys que no vio ni se atrevió a pitar, el resto del encuentro silbó con mucha maestría. En cuanto se foguee más puede que salga de él un trenvillita de nombre.

Por último dedicaremos unas líneas a ciertos incidentes de escasa importancia ocurridos durante el match y al final del mismo.

Es muy lamentable la conducta de algunas personas que sin duda recordando la poca cortésia que en El Ferrol tuvieron para con los "bichas" deportivistas, quisieron imitarles intentando promover algún incidente que les llegase a mayores porque la sensatez impidió al fin y lo impidió. Tratamiento merece censuras la manera de proceder de un buen número de muchachos de las que tienen libre acceso en San Amaro que a nuestro lado no cesaron un momento de melarse con los jugadores ferroleros y con dos señores ferrolanos que acompañaban a una dama hablaban muy cerca de nosotros. Esta conducta merece ser censurada, tanto más cuanto que es insolita en La Coruña.

Dice también que de los 28 muertos que sufrió el "Baden", 27 son españoles y uno alemán y de los heridos todos, excepto seis, son igualmente españoles.

LA RAZON DEL BOMBARDEO AL "BADEN"

Berlín.—El capitán Rollin que manda el "Baden", se encuentra detenido en Río Janeiro, mientras no se esclarezca debidamente lo ocurrido.

Según parece las autoridades brasileñas al bombardear el buque, habían creído que a bordo del "Baden" trataban de huir con dirección a la Argentina, los principales elementos del Gobierno derrocado.

Por de pronto y mientras todo esto no queda en claro la Compañía Hamburguesa ha dispuesto que puedan suprimidas las escalas de sus buques en el Brasil.

HACIA LA NORMALIDAD

Río Janeiro.—La Junta provisional busca la manera de examinar hacia la normalidad y por de pronto ha suprimido la censura previa para los despachos que salen para el extranjero y ha decretado la libertad de varios de los detenidos.

EL NUEVO GOBIERNO DEL BRASIL

Nueva York.—La Junta provisional del Brasil ha designado el siguiente Gobierno:

Presidente, Fragoso.

Ejército, Leite Castro.

Obras públicas, Gabriel Fernández.

Negocios Extranjeros, Mello Franco.

Policia, Lixtranger.

Marina, Isaias Noronha.
Higiene, Alberto Cunha.
Comunicaciones, Conrado Muller.

El ofrecimiento hecho por la Junta provisional a Getulio Vargas para que ocupe la presidencia, pasando entonces Fragoso a ministro del Interior, ha sufrido un pequeño contratiempo, pero de resolverse, esto señalará el triunfo completo de la revolución.

EL VICEPRESIDENTE ELECTO DEL BRASIL

Lisboa.—Ayer mañana, a bordo del vapor inglés "Alcantara", pasó por esta capital el vicepresidente electo de la República del Brasil Vital Soares, que procede de Francia donde se encontraba y que se dirige a Río Janeiro.

Declaró que le sorprendió lo ocurrido en su país y que va al Brasil para conocer de cerca lo sucedido, pues las informaciones que hasta él llegaron son tan confusas.

Añadió que le admira la resistencia que han opuesto a la revolución los elementos federales y que confía que el Brasil volverá de su acuerdo revolucionario, pues la mayoría del país estaba al lado de Julio Prates.

Terminó diciendo que desconoce que medios habrán puesto en juego para que tantos elementos se hubieran colocado al lado de los revolucionarios.

EL ORZAN se vende en Sada en el establecimiento de don Avefino Castañeira.

(Continúa la información en 4.ª plana)

Aguas de La Coruña (S. A.)

Desde el día 1.º de Noviembre se pagará, en las oficinas de la Sociedad y en las del Banco Pastor, de diez de la mañana a una de la tarde, por cuenta del ejercicio en curso, 1250 pesetas a las acciones de la serie A, 25 a las de la serie B, y 30 a las de la C, sobre cupón número 23.

La Coruña, 27 de Octubre 1930.

El Director-Gerente
RICARDO F. CURVAS Y SALORTO

Restaurant Formos
El más antiguo y acreditado de La Coruña

PLATOS DEL DIA
Libre estofada
Calamaros en tinta
Pollo en pepitoria
Lubina con mayonesa
Riñones a la italiana
Postros: Torta, queso, mermeladas y frutas.

Olmos, 25.—Teléfono, 1.675

Línea "Neptun" de Bremen

Servicio rápido de vapores alemanes de carga

Salidas de BREMEN para LA CORUÑA, aproximadamente los días 15 y 30 de cada mes, Y de AMBERES, directamente para LA CORUÑA, alrededor de los días 10 y 24.

Agente en Bremen: Rabien y Stahlboie, n.

Agente en Amberes: L'Agence Anversoise de Lignes Régulières S. A.

Agente en La Coruña: Felipe Rodríguez Rey

Palace Hotel RESTAURANT VIGO
PROPIO PARA FAMILIAS
Director propietario: José Losada García
Recomendamos: PALACE HOTEL (PONTEVEDRA)

Artículos Sanitarios y de Construcción

CUARTOS DE BAÑO PROPAGANDA, desde 275 pesetas

Compuesto de: Bañera hierro esmaltada 1.ª, g. ifos y válvulas-Bidet 1.ºa, grifos y válvula y Lavato 1.ºa, grifos, válvula y soporte. NADIE VENE TAN BARATO Cementos, Yesos, Cales, Tejas, Ladrills, Tuberías, Azulej s., Mosáicos, Cuchinas BILBAO y económicas, etc.

Ferretería-Bazar: RAUL ALFONSO.— Linares Rivas, 54

GRUPOS TALLERES DE BRONCEADO Y NIQUELADO y demás baños galvánicos, de toda clase de piezas Entrega rápida de trabajos

Venida Fernández Latorre, 60-72

Hijos de Emilio Cervigón Carreras
Maderas, Carpintería, MUEBLES
Fábrica y almacén:
Socorro, 10 al 26

